

VENDEGLŐSÖK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer,
minden hó 5-én és 20-án

Előfizetési ár:

Egész évre... 200— K
Fél évre... 100— K
Egyes szám ára... 10— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, IX., Ferenc-kört 22.

Kéziratok, előfizetések és egyéb
küldemények ide intézendők.

Kiadóhivatali órák: délután 3—5-ig.
Telefon: József 22—81.

Alapította **IHÁSZ GYÖRGY** 1884-ben

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY

TARTALOM:

A magyar söripar válsága.

A kartell-szerződés utolsó órái.

A lisztpanama.

A képesítés kérdése az ipar-
törvény tárgyalása során.

Az új zárórarendelet.

Elkésett ajándék.

A fényüzési- és a forgalmi adó
felemeléséről.

A főváros a hagymakivitel ellen.

Hírek a nagyvilágból.

Közgazdaság.

Áruüzlet.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában!
Amen.

A magyar söripar válsága.

A kartell-szerződés utolsó órái.

Bár egyeseknek érdekében áll, hogy a sör-kartell ellen lefolyt küzdelmünk csekély eredményét a saját „tevékenységük“ számlájára írják, nem sajnálunk velük, hanem meggyünk a mi régi utainkon és csupán a cél felé tekintünk: visszaszerezni az elprédált szabadságot.

Tudjuk jól, hogy nagy a fa és kicsiny a fejsze; a sörgyárak mögött hatalmas bankok vagy őrjási magánvagyonok állanak, a mi részünkről pedig apróbb tőkék és megoszlott erkölcsi erők sokszor kapkodó következetlensége képviselik a nem egyenlő erejű feleket.

Evekig ráztuk a „vevővédelem“ szerződésének bilincseit; a lankadatlan kintartás ennyi irásos bizonyítékát senki sem tudja kívülünk felmutatni. Csekélyke eredmény volt az a jog, hogy a szabadkezü vendéglős záros határidőn belül felmondhatott a kiszolgáló gyárának és máshova mehetett vásárolni.

Ezzel azonban a kínai fal már alapos rést kapott, amely ugyan tágabb lehetett volna, ha a sörbojkott által elmaradt pár korona hasznót a kartársak nagyobb része kevesebbre becsülte volna, mint a gyárak feletti fölény gondolatát.

Megállapítottuk, hogy nem sokan cseréltek kiszolgáló gyárat és vártuk a további eredményeket.

Fanatikusán biztunk abban, hogy a kartell-szerződésnek meg kell dőlnie más okokból is, mert ez a kicsi ország nem eszerződés kereteinek kedvez.

A sörbojkott lezajlása után valamivel lejjebb szállott az „igazgatói“ gög, megindult a vevők megtartása érdekében az akvizíciószerű nyájaskodás, sok helyen láttuk a főbb tisztviselők

A világhírű „KRISTÁLY-VIZ“ ismét minde-
nütt kapható.

Megrendelhető a Szt. Lukács-fürdő r.-t. Kristály Kutvállalatánál. Telefon: 43-90.



AMBRA

EGYSÜLT LIKÓROVÁRAK
ÉS
GYÜMÖLCSLEPÁROLÓ
R.T.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 26-27.

TELEFON:
JÓZSEF 22-44.

fogatait kartársaink üzletei előtt, folyt a kapacitálás és az öndicséret munkája. A vidéken már több borsot törtek egymás orra alá a sörgyárak. Depókat létesítenek egymás nyakába, szövetkezeteket boronálgatnak össze; arról is beszéltek, hogy a piac megtartása érdekében jobbminőségű sört az olcsóbb sör árában számított egyik „szerződő kartell-fél” csak azért, hogy a piac előtt az ő gyártmánya fölényét dokumentálja, szóval alaposan hozzáláttak *vevőiknek egymás ellenében való megvédéséhez.*

Kartársak! A gyászbeke, mely országunk hátráit oly galádul megnyírálta, bevérte a sörkirályok páncélszekrényeit is, egyszerűen *semmivé fujta a kartell-szerződést is.*

Mig az ország integritásának idején *egyetlen gyárunk csaknem egymillio hektoliter sört gyártott egyedül, addig ma Csonka-Magyarország félmillio hektoliternyi szükségletén 5 gyárnak kell tülekednie!* Elveszett a sörpiac majd $\frac{3}{4}$ -öd része a magyar ipar számára, amely körülményen bizony csak keseregni tudunk.

A többtermelésre berendezett sörfőzdék kénytelenek más termelési ágazatokra áttérni, a főlőlegessé vált üzemetreket másirányban kihasználni, erre újabb beruházásokat eszközölni és időközben felszaporodott nagy adósságaik rendezése érdekében olyan üzletviteli módokat is rákényszerültek, amelyek ellenkeznek az ő kartell-szerződésük alapjainak.

A külföldi gyárak termékeinek minősége nem szorul az idegen sörök bevitelére, az utódállamok gyárai és a tőlünk elrabolt gyárak olcsóbban állítják elő a söröket, mint a kőbányai sörfőzdék; az utódállamok sörkivitelünk elé éppugy gördítenek akadályokat, mint azelőtt,

gazdasági megfojtásunkra való törekvésük félreismerhetlen, következetes és lankadatlan; a Máv. amugy is magas szállítási költségeit oly mértékben emeli, amely a nagyipart és kereskedelmet egyedül is képes tönkretenni. Mig legutóbb egy vagon sör (80 hl.) 253 km. utra való elszállításának vasuti fuvardíja 14.000 koronába került, ma már ennek a rettenetes költségnek 130%-os felemelésével állunk szemközt. A biztos halálhozó töröket azok verik a magyar gazdasági élet szívébe, akik ezt a szedületes hivatali árdragitást tervezik, türik és engedélyezik.

Ilyen viszonyok között természetesen a kisebb kártartású és kisebb tőkájü üzemek már csak létérdekükben sem dolgozhatnak többé a kartellszerződés keretein belül és ha abból békés uton nem engednék kiválni, ugy egyszerűen önjogulag fogják tullepni, annál is inkább, mert társaik részéről a kartellszerződésben kikötött magas bánatpénzek megfizetésének bírói uton való köteleztetésére a jelen gazdasági viszonyok között kilátás ninosen.

Az a félmillio hektoliter sör, amely a mai Magyarország évi szükséglete, olyan kicsiny piac 5 sörfözde részére, amely nem bírja el a vevővédelmi szerződés súlyát; a szerződés összedől és jön a szabad verseny.

Korainak tartjuk rámutatni arra, hogy mely gyárak folytatnak a piac közönségének megosztása tárgyában fuzióss megbeszéléseket, tisztán a sörfőzdék dolga az, hogy melyik akar megegyezni a másikkal.

Eddig a gyárak azt tették, amit akartak, olyan sört főztek, aminőt akartak, hiszen a piac teljesen ki volt a számukra szolgáltatva. Amig ebben a páholyban ültek, érezttették a hatalmat velünk és a biztosság érzetében nem igyekeztek a szakba vágó összes termelési területek felállításával, még csak egy komlóosztályozót sem létesítettek nálunk, hanem a csehekhez küldték a magyar komlót is e célból. Nagykereskedelmi munkájuk a mi legyürésünkben érte el delelőpontját és most a lesújtó összeomlás idején tőkeerősebb egyedeik még mindig a fogyasztók erőszakos megtartásán fáradoznak.

Békebeli söriparunk érdemeit nem akarjuk vétkes könnyelműséggel rendre megtépázni, minden magyar büszke lehetett a magyar sör

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T. Telefon: 93-87.

Budapest, VI., Szobi-utca 6.
(Eötvös-utca sarok.)

Pincéből a legjobb minőségü ő és új fajborokat, továbbá mindennemü szeszest a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállit.

Popper Mór és Lipót bornagykereskedés

Telefon: József 59-78.

X., Kőbánya.

Telefon: József 59-78.

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szives figyelmébe.

A LEGJOBB UDITÓVIZ A SZÉNSAVVAL TELITETT

HARMATVIZ

ÁSVÁNYOS FORRÁSVIZ

MEGRENDELHETŐ:

BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROS
 ÁSVÁNYVIZ - ÜZEMÉBEN
 BUDAPEST, I., Gellért-rakpart 1.
 TELEFON: JÓZSEF 112-59.

jó hírére, a gyárak nagy jövedelmeket hajtottak az államnak, sok embernek adtak kenyeret. De az utolsó háborus és a megszállás óta produkált gyártmányok és az árak terén való hallatlan visszaélések visszatartanak minden részvétet.

Most a gyárak a saját csapdájukban vergődnek, bár nem sokáig.

A kartell omladozik és minden cáfolat dacára is bemonjuk, hogy napjai meg vannak számlálva. Nekik is jobb lesz a teljesen szabad kéz. az a gyár fog eredményesen dolgozhatni, amelyek jobb sört főz és ha ez a minőség exportképes lesz úgy az erősebb, mint a kisebb foku sörökben, akkor a magyar söripar a közvetlen külföld számára ismét szállítani fog és pedig sokkal könnyebben, mint a cseh, osztrák vagy német sörgyárak.

Lisztpanama.

Sajnálatos tény, hogy a fővárosi lapok hetek óta állandóan hasábos cikkeket irnak a legújabb leleplezett panamáról, a lisztpanamáról.

Világgá kürtölik, hogy itt minden panamázással történik, és nem várják be a rendőri nyomozás végét se, amikor a való tényállás egész világosan áll majd előttük.

Már az eddigi adatokból is megállapíthatjuk, hogy tulajdonképpen arról van szó, hogy a Központi Liszt hivatalban takarítónokból és alacsonyabb rangu alkalmazottakból álló bünszövetkezet állandóan lopkodta a liszt hivatal pincéjében elhelyezett és elszámolásra kapott nagymennyiségű lisztjegy-szelvényeket. A lopott lisztjegyeket azután különként 2 korona 50 fillérért bocsátották áruba a Sorrentó-kávéházban. A tetteseket máv letartóztatták és bizonyára megkapják majd a bíróság előtt a megérdemelt büntetésüket.

Bennünket, vendéglősöket, mint a közéletmezés legfontosabb tényezőit felette érdekel az ügy és

ezért utána jártunk, hogy mennyi lehet az a lisztmennyiség, ami a szóbanforgó panama útján forgalomba jutott és a következőket tudtuk meg:

Bár a fővárosi malmokból fedezendő havi liszt-szükséglet közel 900 és nem 200 vagon, mint azt az egyes napilapok írták, mégis teljesen kizártak kell tartani, hogy illegális uton forgalomba hozott hatósági lisztmennyiség még csak meg is közelítse azt a 800 vaggont, amely a hírlapok révén szinte köztudatba ment, mert az az ellopott lisztmennyiség csak annak a tartaléknak egy részét emésztette fel, amely a fogyasztók akadálytalan kielégítése érdekében az egyes jogosult kategóriáknak (főváros, szövetkezetek, stb.) rendelkezésükre bocsátott.

Mi is üldözük a visszaéléseket és követeljük, hogy minden vonalon a tisztességes és becsületes adminisztráció működjön. De viszont helytelenítjük azt az eljárást, amely nap nap után azt hirdeti tulzottan kiszinezve világgá, hogy nálunk nincs más, mint panama és panama. Ezzel pedig szegény, megnyomorított hazánknak ártanak legtöbbit, mert a külföldön azt kell, hogy higgyék az emberek, hogy itt még nincs konszolidáció, itt még most sincs normális gazdasági élet.

A képesítés kérdése az ipartörvény tárgyalása során.

Annyi halasztgatás után végre megkezdődött az ipartörvény nemzetgyűlési tárgyalása, a javaslatot általánosságban elfogadták, sőt lapunk zártáig az első öt szakasz letárgyalásáig jutott a munka.

Ez a nagyon fontos kérdés talán megérdemelte hogy ne a kapuzárás idegességében kerüljön szőnyegre, amikor az általános érdeklődés az új választások és a politika eseményei irányába terelik a közfigyelmet, de bizunk az előadó felkészültségében és reméljük, hogy a kapkodás felületességé

POLLÁK EMÁNUEL ÉS FIA BORNAGYKERESKEDÉS

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 14. szám.

WIEN, LEMBERG, BRÜNN.

Telefonszám: 191.

Pince: Budaörs, Dunasor 12.

KATZKY

lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság, Budapest.

Takaréktűzhelyek minden kivitelben.

Iroda és mintaraktár: VI., Andrásy-ut 54. :: Telefon: 22-78.

Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelek!

Gyártelep:
 VII., Angol-utca 8-10.
 Telefon: József 96-74



*Püspöki uradalmi
berpince r. l. Dac
központi iroda Budapest F.
Zrínyi u. 7.*

nem fog hozzáférni egy 40 éves törvény reform-munkálataihoz.

Itt nincsen terünk arra, hogy szakszerű megjegyzésekkel kísérrjük a parlamenti felszólalásokat, bizunk abban, hogy az ipari kérdések reprezentánsai örködni fognak.

Védelemre a kisipar és az ipar nemzeti jellege szorul, ami az új ipartörvény szigorú jellegére enged következtetni.

Mostoha gyermeke volt az országnak a kisiparos, nem tudott lélegzethez jutni, elszegényedett, általános és szakipari műveltségének nivója meg sem közelítette a nyugati államok átlagát.

Iparosaink tömegesen vesztették el önállóságukat és lettek gyármunkások.

Erősen fejlett iparágak nem jutottak el a képesítés kényszeréig és így laikus, de tőkés herék aranyat hullató szamaraiává váltak a munkáskezek ezrei.

A képesített iparokban is a beállított üzletvezetők fungáltak korlátlanul, községek, bankok és más jogi személyek az iparok ágainak egész sorozatát, az élelmiszerkereskedés majd minden fajtát kerítették hatalmukba és így állott elő az a helyzet, hogy amint a kész cipők árait, úgy a tojás árát is bankvezérek párnás ajtajai mögött emeltették a konjunkturák jószimatu elősdierei.

Mi ennek a törvénynek a tárgyalását, a kérdés fontosságát élébe helyezzük a belpolitika minden kérdésének, a külföld számos szakértője több figyelemmel kíséri e tárgyalások menetét, mint a hazai érdekeltek tulnyomó része és keserűen kell látni, hogy üres bársonyszékek és üres padok előtt folyik le 40 éves ipari életünk revíziós munkája.

Reformra és intézményes garanciákra vár a tanoncotatás kérdésének rendezése, a továbbképzés, a mestervizsga.

Képesítéshez kötésre vár egész csomó időközben kifejlődött iparágunk. Reméljük, hogy a kötelező tanonciskola és a képesítéshez kötés kiterjesztésében a törvény el fog menni a lehetőségek végső határáig.

Sajnálattal hallottuk egyik »honatya« hozzászólását, aki a képesítés kiterjesztése elleni felszólalásában nem átalott olyan értelmű kijelentést tenni, hogy a vendéglősiipar képesítése kulzas lenne, mert szerinte ez alacsonyabbrendű munka, amelyhez nem kellene különös tanulás.

Ez a honatya egyébként tanító volna, akitől

több iparpedagógiai készültséget várhatna az a kerület, amely beküldötte a nemzetgyűlésre.

Ugyanez a honatya azonkívül lapalapítással is foglalkozott, de eddig nem vette tudomásul, hogy a mi iparunk már képesítéshez van kötve.

Ugyanez a honatya nem ismeri a Gundelek, a Stadlerék, a Maloschikok, Glückök élettörténetét, iparáguk izzó szeretetét áthatott-közéleti tevékenységét, alkotásaikat, alapításaikat, mert ez a honatya inkább a közbeszólások, mint a felkészült-ség mestere.

Ne felejsék el Kartársaink, munkásaink és tanoncaink, hogy ennek a honatyának a neve: Drózdny Győző, aki pedig foglalkozására nézve tanító.

Hisszük azt, hogy a bennünket lecsepülő közbeszólása épp úgy elmerül a feledés tengerében, mint a többi.

Az új zárórarendelet.

— Elkésett ajándék. —

A m. kir. belügyminiszter a 9600/VII. 1922. sz. rendeletével a záróra újabb megállapítása tárgyában az egész ország területére nézve úgy intézkedett, hogy a nyilvános étkező-helyiségek (vendéglők, korcsmák, kávéházak éjfél után 2 óráig, a szórakozóhelyek éjfél 1 óráig tarthatók nyitva. Ehhez járult egy rendőri póttintézkedés, amely szerint zene 1 óra után nem szólhat.

Mivel nem emlékezünk arra, hogy vendéglőkre és korcsmákra nézve valaha is volt-e általánosságban éjfél utáni 2 óráig tartó záróra, ugyancsak nem tudjuk elgondolni, hogy a vendéglősök részéről ki kérelmezte ezt az elkésett ajándékot?

Voltak idők, amikor erre talán szükség is lett volna, akkor a közönség is élt volna az engedelemmel, de akkor hiába kérték, a hatóságok különböző érvekkel tértek ki az engedély megadása elől.

Kíváncsiak voltunk, hogy a közönség milyen mértékben velt tudomást az új záróráról és bejártuk a forgalmasabb utak üzleteit, de nagyot csalódtunk.

Leszámitva néhány kártyázót és megrögzött éjszakázót, akik inkább terhére, mint hasznára vannak az üzleteknek, — zárt redőnyöket találunk.

Drága a villanyvilágítás, a fokozott mérvű fűtés és a hosszabbítási óra alatt majdnem semmi

Figyelmeztetés! Minden budapesti és környékbeli **VENDÉGLŐS**

behozhatatlan kárt okoz magának, ha **SOR** vásárlása előtt nem győződik meg :-:

boraim kiváló minőségéről és áráiról

IVANOVSKY A., bornagykereskedő, Budapest, Baross-u. 98. Bejárat a Koszoru-u. oldalán. Telefon: J. 8-53

Konkoly Thege Gábor bornagykereskedő

VÁROSI MINTAPINCÉGE
BUDAPEST, VII., HILMÉSSY-CÉR 7.
TELEFON: Füzess 128 - 69.

Budapest és környékbeli vendéglősöknek ajánlja napi áron kitűnő fajborait. o-o-o-o

forgalom mellett lehetetlen az üzemi költségek növelése és a személyzet farsztása.

A farsangi záróra-ajándék a forgalmi és fényüzési adókból befolyó kincstári haszon növekedésére ilyenformán alig van kedvező hatással.

Az üzleti forgalom magyarán megcsappanását olyannyira érezzük, hogy örülünk, ha 11 óráig el tudjuk adni elkészített ételünket és szinte félünk kell attól, hogy egy óra után jön 2 vidám kimaradási engedélyes, akik az 1 korona 50 filléres villanyáram mellett a záróráig 2-2 frócs mellett akarják kicserélni politikai nézeteiket.

Érdekes volna megvitatni azt, hogy tartozik-e a vendéglős kiszolgálni 1 óra után is azt a vendéget, aki nem akar hazamenni?

Fájdalom, a mai pénzszükségben azt kell mondanunk, hogy nem a záróra meghosszabbítására vágytunk, hanem inkább fogyasztóképes vendégekre, mert ma olyan rossz időket élünk, hogy kartársaink hetvenöt százaléka 11 óra után mehet aludni.

Nem akarunk élcelődni azzal a balsejtelemmel, hogy az adófelügyelők a 2 órai zárórát a forgalom megnövekedésére fogják magyarázni, mert akkor elmondhatnók a 2 órai zárórára a trójaiakkal együtt: »ntég akkor is félünk a görögöktől, ha ajándékot hoznak...«

A fényüzési- és forgalmi adó felemeléséről.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a fényüzési- és forgalmi adó felemeléséről. A rendelet számos szempontból igen erős ellenhatást váltott ki kereskedői és ipari körökben, úgy, hogy a pénzügyminiszter a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén kénytelen volt hozzájárulni az életbeléptetés elhalasztásához és így a felemelt forgalmi- és fényüzési adót csak március elsejétől, nem pedig, mint az eredeti rendelet azt előírta, sőt a gyakorlatban is végrehajtották már — február 1-től kell fizetni.

Ezzel az egy havi haladékkal ez az ügy azonban még nincs elintézve. A főváros legtöbb üzletében ugyanis a rendeletben kilátásba helyezett súlyos büntetések miatt a kereskedők legnagyobb része február elsején már a felemelt adókulcs szerint árusította áruját. Szerencsére ez nem tulságos kárt okozott, hiszen mindössze csak egy napig tartott ez a helytelen, illetőleg a rendelet értelmében helyes eljárás, mindamellett van a rendeletnek számos olyan pontja, amelyet az adó életbeléptetésének elhalasztása nem érint. A rendelet, melyet a pénzügyminiszter február elseje előtt körülbelül tíz nappal adott ki, arra kötelezte a kereskedőket, hogy február elsejéig készítsenek kimutatást a fényüzési adó köteles cikkekről.

Mikor a fényüzési adót módosító rendeletet kiadta a pénzügyminiszter, úgy látszik nem volt tisztában azzal, hogy a rendelet gyakorlatilag tisztára keresztülvihetetlen.

A kereskedők például nem tettek és nem tehettek eleget a rendelet ama pontjainak, hogy az árukészleteket tíz nap alatt leltározni kell.

A leltározást ilyen rövid idő alatt elintézni nem lehet lelkiismeretesen. A rendelet jelenlegi formája szerint nagyon sok olyan cikk után is kell luxusadót fizetni, amely tulajdonképpen közhasználati cikk, nem pedig luxusáru és ez a méltánytalanság teljesen megbénítja az üzletek amugy is szármalvas forgalmát.

Súlyos sérelemként panaszojják fel a kereskedők a rendeletnek azt a részét, amely szerint a kereskedők a leltári árak szerint kénytelenek lesznek fizetni a luxusadót. Nagyon sokszor megtörténik ugyanis, hogy a kereskedő beszerzési áron alól kénytelen eladni áruját, így tehát a veszteségre még a luxusadót is kénytelen ráfizetni. A luxus- és forgalmi adó felemelését különben is olyan aránytalanul magasnak tartják, hogy minden módon igyekezni fogunk meggyőzni a pénzügyminisztert arról, hogy a három százalékos adó súlyának egy részét más gazdasági tényezőkre hárítsa át.

Asztalkések javítása,

beforrasztások, élesítések, nyelekbe új pengék forrasztása olcsón és gyorsan készülnek. Valódi francia szakácskések újból vannak raktáron.

Schulek Sándor működés.

Budapest, VII. ker., Király-utca 3. sz.



Boschán Károly és Artur borpincéi

Kőbánya, Ónodi-utca 5.

Telefon: József 59-88.
Sürgőnycim: Boschán Kőbánya

Régi bevezetett cég — Szolid kiszolgálás. Állandó nagy választék

Szenzációs találmány!

HORDÓUJDONSÁG!

Világszabaddalom!

TELEFON; József 36-67

TELEFON; József 36-67

A feltaláló: **Radó Sándor**, Budapest, IX., Ullői-ut 55. szám.

A PATENT HORDÓZÁR használatát mellett nem kell többé dugó, megszűnik a hordók megfuzása, a szájdongák sérülése, eltörése, átvételéhez nem kell zsákokban garmadyszám fadugókat, szerszámokat, pecsétviaszokat, tömítőrongyokat stb. cipelni, hanem egy kis „Patent Wertheim-kulcsot” a zsebben, mert minden hordó egy pillanat alatt légmentesen elzárható vagy kinyitható

Kész hordók, ujak és használtak minden nagyságban és mennyiségben a legkiválóbb minőségben raktáron vannak.

A főváros a hagymakivitel ellen.

A főváros zöldségüzemének felügyelőbizottsága a múlt napokban megtartott ülésén átvizsgálta az üzem tavalyi forgalmát és elhatározta, hogy tovább fejleszti az üzemet. A hatósági zöldségüzemre feltétlenül szükség van az áruuzsora letérésére. Az ülésen többen hevesen kikelték a Közélemezési Tanács export-import bizottságának határozatai ellen. A szertelen aranyú zöldségkivittel teljesen megbénították a főváros csarnokaiban a forgalmat. Alig van valami zöldség a csarnokokban. Amit árulnak, az vagy silány, másodrendű áru, vagy pedig megfizethetetlenül drága. Különösen a hagymaexportot tették szóvá. Berczell Jenő tanácsos, a városgazdasági ügyosztály vezetője előadta, hogy a közlemezési Tanács annak idején hangsúlyozták a hagyma kiviteli tilalmát. A főváros javaslatát azonban elutasították és mint ismeretes, négyszáz vagon hagymára adtak kiviteli engedélyt. A bizottság megállapította és ezt a zöldségüzem bevásárlói is igazolták: egész Makó környékén nem termett több hagyma négyszáz vagonnál. Így volt lehetséges, hogy a kilónként 16 koronáért árusított hagyma ára a megindult export óta 60 koronára emelkedett. A zöldségüzem természetesen korlátozott mennyiségben, 27 koronáért árusítja a hagyma kilóját.

A bizottság foglalkozott a burgonyaellátás kérdésével is. A zöldségüzem, bár kissé megkésve, mégis tudott biztosítani nagyobb mennyiségű téli burgonyát a főváros lakosságának. A burgonyának kilóját 8.50 koronáért adják, míg ugyanez a burgonya a kereskedőnél 11.5L-12 koronába kerül. A felügyelőbizottság utasította az üzem vezetését, hogy szaporítsák az árubódékat is. A tavaszra az árubódék számát hatvannégyről százra emelik. Berczell javaslatára a bizottság elhatározta, hogy a közgyűlésen is szóvateszik ezt a tarthatatlan helyzetet és kérni fogják a törvényhatósági bizottságot, hogy tegyen lépést a nagyméretű hagymakartell megszüntetéséről.

A sütőipari termékek árusításáról

az Orsz. Körponti Árvizsgáló Bizottság elnökének 660/1922. O. K. Á. B. számú rendelete a következőképpen szól:

A nyilvános étkezési üzemekben (vendéglő, kávéház, kávéház, tejvívócsarnok stb.) a felszeletelve felszolgált kenyéradagnak legalább 7 dekagramm súlyúnak, a kalács (tejeskenyér) adagjának pedig legalább 5 dkg. súlyúnak kell lenni.

Az étkezési üzemeknek a fogyasztóval szemben felszámítható elárúsítói jutaléka apró-süteményeknél (zsemlye, kifli stb.) darabonként 20 fillér, egyéb fehérsüteménynél és kenyérnél adagonként 20 fillér.

Azok a nyilvános étkezési üzemek, amelyek a sütőipari termékek után is fényüzési forgalmi adót rónak le, ennek az adónak megfelelő összeget az elárúsítói jutalékon felül hozzászámíthatjuk az eladási árhoz.

Ha az előző bekezdések szerinti kiszámított ár nem tenne ki kerek összeget, s így aprópénzhiány miatt kikerekítés válnék szükségessé, 4 fillérig lefelé kell kikerekíteni, 4 filléren felül pedig felfelé.

A nyilvános étkezési üzemekben a kenyérnek és egyéb sütőipari termékeknek árát az étlapon és az árusítással megbízott alkalmazott tálcáján (kosarán), ha pedig erre külön alkalmazott nincs, a süteményt tartalmazó kosárban (tányéron) olvashatóan fel kell tüntetni.

Aki ennek a rendeletnek valamely rendelkezését megszegi vagy kijátsza, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezésbe, különösen 1920:XV. t. c. rendelkezésébe nem ütközik, kihágást követ el és 6 hónapig ter-

SALZER J.

Telefon: J. 101-30.

Iroda és raktár: Alapítási év 1887.

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15. sz.

Gyártelep: VI., Lehel-utca 9. szám. Gyárt: Pecsenediszek, halpapirok, tortapapirok, süteményhüvelyek, modern szervirozáshoz papírszalvéták és papírabroszokat. SALZER J. Budapest, Ferencz József-rakpart 15.

**BOROSHORDÓK**

tölgyfából új és használt
minden mennyiségben és
nagyságban kaphatók

TELEFON
148-12

Liszt, bab, lencse, borsó, rizs, mák, árpa-gyöngy, köleskása, tarhonya, maccaroni, gyümölcsiz, lekvár, szilva stb. árukban

SZÜKSÉGLETÉT

legoicsóbban beszerezheti **TURI JÓZSEF R.T.** Fővámtermi lerakatában
[a Központi Vásárcaarnokkal szemben] Telefonszám József 135-21.

jedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ez a rendelet, amely az ország egész területén hatályos, 1922. évi február hó 1-ső napján lép életbe.

Budapest, 1922. január 26.

Dr. Biber Gyula s. k.
az Országos Központi Arvizsgáló Bizottság elnöke.

HIREK A NAGYVILÁGBÓL.

A **Huszár Károly** volt miniszterelnök által az országában rendezett »Láthatatlan vendég« szeretet-estélyének fényes sikeréhez nagyban hozzájárultak a vendéglősök, kávéfőzők és cukrászok ipartestületei, amennyiben a büffé teljesen díjtalan ellátását magukra vállalták. A vendéglősök részéről Gundel Károly, Kutassy Lajos, Márkus Imre és Czirfák Lajos végezték a rendezés nagy munkáját.

Előljárási ülés tartatik február hó 7-én, kedden délután 4 órakor.

Munkaközvetítés. Az ipartestület előljárási felhívja a vendéglősöket és szállotulajdonosokat, hogy személyzetüket kizárólag az állami munkaközvetítő hivataltól szerezzék be.

Tanoncok szerződötése. A vendéglős és szállodásipar képesítéshez kötött iparág, ennélfogva csak az lehet segéd, aki tanonc volt. Ennek következtében minden tanoncot szabályszerűen szerződötetni kell, hogy tanoncnjlvántartóknyvbe bevezethető legyen.

Az idei »Vendéglősbi« március hó 14-én lesz a Vigadó összes helyiségeiben, amelyre Kiszél József elnöklete alatt serényen készül már a rendezőbizottság.

A »Jóbarátok« asztaltársasága uzsonáit minden szerdán a következő helyeken tartják meg: február 8-án Andreics Károly urnál, VIII., Rottenbiller-utca 1., február 15-én Zsin Lajos urnál, IX., Soroksári-ut 56., február 22-én Mirt Ferenc urnál, IV., Semmelweiss-utca (Röserbazar), március 1-én Csenel Sándor urnál, IV., Ferencz József-rakpart 9., március 8-án Csenel János urnál, VI., Wesselényi-utca 43., március 15-én Mayer István urnál IX., Drégely-utca 5., március 22-én Szita Lajos urnál VII., Baross-ter 3.

A »Büffévendéglők Orsz. Szövetsége« nem fog eloszlni, bár a vendéglői iparendéggel bíró tagok az ipartestület köteles tagjai, — hanem megmaradnak a szövetségi kötelékben is, melynek elnöke Acél Miksa.

Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

1922. február

17-én a Szeged-étteremben, VII. Erzsébet-körut 27.

Március

3-án Hack István vendéglőjében, VII., Rákóczi-ut 43.
17-én Kótmüves István vendéglőjében, VI. Teréz-kr 17.

Halálozás. Id. Kori István kertársunk és jóbarátunk folyó évi január hó 25-én elhalálozott. Temetése január 28-án volt, a Kerepesi temető halottasházából.

**Csonka Magyarország nem ország,
Égész Magyarország mennyország.**

Szent-Margitszigeti ásványvíz.

SZÉNSAVVAL TELITETT ÜDITÓVIZ

MEGRENDELHETŐ

SZENT-MARGITSZIGET GYÓGYFÜRDŐ R.-T.-NÁL.
TELEFON: 36-52.

BORPALOTA

R. T.



Vendéglősök részére

legoicsóbb beszerzés

BUDAPEST, VIII
TELEFON

KENYÉRMEZŐ-
UTCA 6.

Bármínő gyártmányu

Szűrők javítása

Villamos borszivattyuk, pincegazdasági gépek javítása.

FRANK és BERGER

~ ~ BUDAPEST ~ ~

IRODA: VIII., Bezerédy-utca 3.

Telefon: József 74-06.

GYÁR: X., Liget-utca 22. szám.

Telefon: József 60-69.

FROHNER JÓZSEF R.-T. TELEFON BUDAFOK 42

BUDAPEST—BUDAFOK Pincészet: BUDAFOK

Közgazdaság.

A vigalmi adó emelése. Hosszas huzavona után csak most hagyta jóvá a belügyminiszter a vigalmi adóról szóló rendeletet, amelyet a főváros február elsejével életbe is léptetett.

A legfőbb módosítás az, hogy megadóztatja azokat is, akik a mulatóhelyeknek ugynevezett szeparéit veszik igénybe. Ezentul a Margitsziget is vigalmi adó alá fog esni.

A vigalmi adó a jegyek árának általában tíz százaléka. A százötven koronánál drágább jegyek után pedig husz százaléka a vigalmi adó. Önálló táncelőadások vagy mutatványok jegyei után nyolcvan koronáig tizenöt százaléka, nyolcvanegetől százötven koronáig husz százaléka, ezen felül pedig huszonöt százaléka a vigalmi adó.

A sportversenyeken ötszázalékos, a labdarugó- és kerékpárversenyeken tizszázalékos, a motorkerékpáros és automobilversenyeken pedig huszszázalékos vigalmi adót szednek.

Husz százalékos a vigalmi adó a színházak idegen nyelvű előadásainál, huszonöt százalékos a bálók, táncvigalmak bevételei után, továbbá minden olyan mulatóhelyen, ahol a nézőtérén ételeket szolgálnak ki, a magán-színházakban, és ott, ahol dohányozni szabad, valamint a magán-színházak idegen nyelvű előadásain. Harminc százalékos a premiérek vigalmi adója. Harminchárom és egyharmad százalékos vigalmi adót kell fizetni minden aukción, lóversenyen, kártya vagy más hasonló játéknál a használati díj után.

A szeparék vigalmi adója ötven százaléka.

Az egyesületeknek kártyadíjait az évi bruttó-bevétel után állapítják meg és pedig ötven ezer korona bruttó-bevételeig öt százalékos, százezer koronáig tíz százalékos, kétszázezer koronáig husz százalékos, fél millióig, huszonöt százalékos, fél millió felül pedig harminc százalékos a vigalmi adó.

A zugigénykök ellen. Az Ingtalan Üzlet és P. K. O. Egyesülete 1922 január hó 22-én tartotta I. évi rendes közgyűlését, melynek eredményeképpen a közgyűlés elhatározta, hogy egyesületet ipartestületté fogja átalakítani és minden lehető el fog követni az irányban, hogy a zugigénykök tisztességtelen tevékenységét megakadályozza.

Csak márciusban lép életbe a magasabb forgalmi adó. A felemelt forgalmi adó ellen a fogyasztók, kereskedők, és iparosok tudvalegőleg egyöntetűen állást

Kérjen mindenütt
csak Chillingworth-féle
figoman csiszolt és niccelezett
acélevőeszközöket.
Elsőrendű magyar gyártmány.
Minden szakmába vágó üzletben kapható.

foglaltak. Az érdekeltségek kívánságait a pénzügyminiszter, úgy látszik, részben honorálni kívánta, mert a pénzügyi bizottság szerdai ülésén Szerényi József indítványára hozzájárult ahhoz, hogy a 3 százalékra felémelt forgalmi adók beszolgáltatásának határideje nem február 1-én, hanem csak március 1-én kezdődjék meg. Ez azt jelenti, hogy a felemelt forgalmi adó életbeléptetését egy hónappal kitolták.

A jugoszláviai sörpár a Baranyának a szerbek részéről való kiűrtése óta nehezen jut sörárpához és azért a kormány támogatását kéri ahhoz, hogy az országban a sörárpa termelését meghonosítsa. Komlót is nehezen tudnak a délszláv gyárak megszerezni, mert a belföldi termésű magában nem használható, hanem cseh komlóval kell keverni. A palackokat is Csehországból kell beszerezni; a legnagyobb bajok egyike az egymásután következő enyhe telek miatt az, hogy Jugoszláviában kevés a jéggyár és így nyáron a szállítás akadályokba ütközik.

A harmadosztályú kereseti adó eltörlése. Hegedűs Lóránt volt pénzügyminiszter a forgalmi adóval kapcsolatban kétséget kizáróan kijelentette, hogy a harmad- és negyedosztályú kereseti adót eltörli. Most, hogy a forgalmi adót három százalékra emelik, valóban elérkezett az utolsó pillanat e fontos ígért beváltására. Az OMKE nagyválasztmányi ülésén Bodroghy dr. tükör többek között bejelentette azt is, hogy ily irányban már előterjesztést tettek a pénzügyminiszteriumnak. A GyOSz igazgatósági ülésén ugyancsak határozatot hoztak arra nézve, hogy a pénzügyminisztert törvényjavaslat benyújtására kéri fel, mellyel úgy a harmad-, mint a negyedosztályú kereseti adót eltörlik.

Növekedett az államjegyforgalom. Az állami Jegyintézet kimutatása szerint január utolsó hetében 555 millióval növekedett az államjegyforgalom 25.680 millióra. Az államkincstár előlege 1300 millió koronával változatlan és így az államjegyforgalom szaporodását a gazdasági élet igényei, valamint a Jegyintézet üzletvitele idézték fel.

DREHER-COGNAC

Special * * V.S.O. Cabinet

Dreher Antal serfőzdéi R. T.
Kőbánya — Telefon József 58—11.
Városi iroda: VIII., Mátyás-tér 15.
Telefon: József 25—21.

Székely Mihály Részvénytársaság

Telefon: J. 112-81.

Sürgönc.: Borszékely Bpest.

Bornagykereskedés

Budapest, VII.,
Rottenbiller-utca 35. III. 17.

Az árdragítási törvény megreformálása. A kormány tudvalevőleg reformálni akarja az árdragítási törvényt és törvényjavaslatot akar a nemzetgyűlés elé terjeszteni. Mielőtt a törvénytervezet elkészülne, a kormány meg akarja hallgatni az egyes érdekképviseletek véleményét is. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülést a Közélelmezési Tanács hívta fel egy reformtervezet előkészítésére. Amint értesülünk, az OMKE már nagyjában el is készült ezzel a reformtervezettel, amelyet a legközelebb be is nyújt. A reformtervezetben az OMKE rámutat arra, hogy a szabadforgalom eleve kizárja az új árdragító törvényben azoknak a szakaszoknak bennhagyását, amelyek az áruhalmozásra és a lánckereskedelemre vonatkoznak. Most a többi érdekképviselet is egymásután küldi be véleményét az árdragító törvényre vonatkozólag.

Négyszeresre emelték a vízdíjat. A belügyminiszter jóváhagyta a főváros tanácsának rendelkezését, amely szerint a vízszolgáltatás ezentúl csak vízmérőn keresztül történhetik. Azok az ingatlan-tulajdonosok, akiknek vízmérőberendezésük még nincs, kötelesek két hónapon belül ilyet felszereltetni. Külön vízmérővel kell felszerelni azokat a helyiségeket, amelyekben a vizet üzemi vagy üzleti célokra használják. Ezzel kapcsolatosan a víz ára köbméterenként 2 koronáról 8 koronára emelkedik; ahol vízmérőberendezés még nincsen, ott az átmeneti időszak alatt a korábban megállapított átalány négyszeresét fogják beszédni.

Az élelmiszerek kivitele. Az Országos Közélelmezési Tanács kiviteli és behozatali szakbizottsága ülést tartott Bud János dr. államtitkár elnökele alatt. A szakbizottság hozzájárult korlátozott mennyiségben a bel-földi piacokon el nem helyezhető diókészletek továbbá az 1920. évből származó és az itthoni közönség által nem keresett savanyított káposzta, valamint a konzerv-paprika és ugorka kivitelének engedélyezéséhez, ellenben nem tartja megengedhetőnek a cukrozatlan szilvaizs továbbá a zöldségfélék és zöldségzélkek kivitelének megengedését.

Január 27-én léptek életbe az általános vámdíjtételek. Mint ismeretes, a trianoni békeszerződés rendelkezései szerint a szerződés életbelépésétől számított első hat hónapon belül az ántánt-államokból származó áruk behozatalánál a kivetett vámdíjtételek nem lehettek nagyobbak a volt osztrák-magyar monarchia 1914 július 28-án érvényben volt legkedvezőbb vámdíjtételeinél. A békeszerződés elrendelése január 26-án délután 6 órakor lejárt. Ennek következtében a Magyarországra bárhónnan behozatalra kerülő árukat jan. 27-től kezdve már az általános vámtételek alkalmazásával

vámolják el, kivéve a szerződéses vámtételekkel további 30 hónapig kezelendő árucikkeket, amelyek közé tartozik a friss és szárított gyümölcs, friss zöldségemű, faolaj, tojás, sertés, hentesáru és élő baromfi. Ezeknél a cikkeknél az általános vámtételek alkalmazása 1924 július 26-án lép életbe.

Pénzüntézetünk külföldi tartozásai és követelése. A magyar pénzüntézeteknek megszállott területeken lévő tartozásainak és követeléseinek rendezése most folyik. Értesülünk szerint a Központi Leszámitolóbank a a cseh-szlovák relációban közös megállapodás alapján körülbelül 200 milliós követelést és tartozást rendezett. A bank előkészítette a Romániával való megállapodást, mely szerint a tartozásokat és követeléseket 100 : 50 arányban kompenzáljuk. A Jugoszláviában fennálló magyar tartozásokat 100 : 87 jugo. kor. arányban rendezik és ez alapon most folynak a tárgyalások a bácskai pénzüntézetekkel, melyeknek nálunk nagyobb követeléseik vannak.

Árutizlet.

Liszt forgalma megelénkült. Lehetett eladni budapesti nulláslisztet 41—42 K-ért, főzölisztet 32 K-ért, 6-os kenyérlisztet jobb márkákkal 28 K-ért, 7½-es kenyérlisztet 22 K-ért, azóta azonban már jóval olcsóbb kínálatok is voltak és egy nagyobb tétel nullásliszt 38.50 K-ért, egy másik 34.50 K-ért kelt el. A többi lisztfajtákban egyáltalán nem volt üzlet.

A marhahus valamivel drágult. Az élőállat ugyanis 4 K-val drágábban kelt el a vásáron. Élősúlyban az elsődrendű marha kilója 72—74 K volt. Kevésbé jóminőségű marha kilója 48—68 K-val kelt el. Kimérve a hus 96—110 K.

Borju bőrben fejfel és lábbal 94 K, kimérve 80—120 K. Eszerint a borjuhús szintén megrágult.

Sertés felhozatala még mindig bőséges. Félsertés szalonnával és hájjal 80—96 K kilónként. Kimérve a sertéshús 72 K, karaj 84 K, zsirszalonna 116 K, hár 130 K, zsir nagyban 140 K, kicsinyben 148 K.

A zöldségpiacon nagyon sok a fagyos áru. Az elárúsítók sokat panaszkodnak, mert jelentős kár érte őket. A felhozatal csaknem egészen szünetel. A forgalom egészen jelentéktelen. Sárgarépa kilója 26 K, petrezselyemgyökér 34 K, hagyma 54 K, fokhagyma 65 K, fejeskáposzta 26 K, kelkáposzta 30 K, kalarábé 26 K, zeller 28 K, vöröscékla 20 K, retek 18 K, karfiol 80 K, burgonya 9—12 K, kiflikrumpli 32 K, torma 70 K.

Rizs kereslete feltűnően megelénkült, úgy, hogy az ittlévő, különben is kifogyófélben lévő készletek, karántsém futják a kereslet kielégítésére. Ennek követ-

HAZAI LIKÓR-RUM-ÉS SZESZÁRUGYÁR R. T. BUDAPEST, VI. FORGÁCH-U. 9/b. Gőzüzemű likörgyár, pálinkafőzdeák, szesz-szabadraktár, szeszdenaturáló-telep TELEFON 15-30

URADALMI FAJBOROKAT

házhoz szállít a legolcsóbb naplárón, valamint közvetít **SCHWARCZ BÉLA** uradalmi fajorértékesítő, NAGYDOROG (Tolna m.)

keztében az irányzat megszilárdult és az árak ugrás-szerűen emelkednek. A hét közepén még szívesen adtak Saigon I-t és Burma II-t 49—50 K-ért, később azonban már nem igen akadt vagon-tételekben sem eladó 51 K-nál olcsóbban, a hét végén pedig már 52.50 K volt a legalacsonyabb ár, amelyen teljesen kocsirakományokban nem fényezett rizst, ugyszólván származásra való tekintet nélkül lehetett kapni Budapesten.

Hüvelyesek üzletmenete gyöngye. A pénteki tőzsdén néhány tétel új fehér bab 17.50 K-ért kelt el, a legtöbb árutulajdonos azonban nem igen akarja 18 K-nál olcsóbban adni, míg tarka babért 15 K-l kérnek. Borsó ára minőség szerint 16—19 K között ingadozik.

Gyümölcsíz meglehetősen jó kereslet tárgya. Elsőrendű vágható vegyes ízt ládászámra 80—85 K-ért, egyes finom izeket 100—110 K-ért, cukrozott szilvaizt 72—78 K-ért, másodrendű cukrozatlan szilvaizt 48—55 K-ért árusítanak.

Dióbél elég jó kereslet tárgya. Egészséges, szép tiszta feles árut nagyban 225 K-ért, kevertet 215 K-ért árusítanak.

Szardinia meglehetősen jó kereslet tárgya. 200 grammos portugál áruért 52—54 K-t, 180 grammosért 46—48 K-t, 160 grammos norvég áruért 38—40 K-t, szardella-gyűrűért 55—80 K-t kérnek.

Tea árai szilárdan tartják magukat. Souchongból nincsenek valami nagy készletek és azt ládászámra 270—300 koronáért árusítják. Ceylon pekko nagybani ára 330—360 korona, orange pekkoé 340—380 korona minőség szerint.

A szeszüzletben a forgalom valamivel élénkebb és főleg azonnali szállításra érkeztek rendelések változatlan árák mellett.

A szeszestál-üzletben, főleg gyümölcspálinkafélékben élénk a kínálat és dacára az olcsóbb ajánlatoknak, kevés üzlet létesült, mert a vevők a gyengébb üzletmenetre való tekintettel csak a legszükségesebb mennyiségeket vásárolják. Törkölyt ab termelő állomás 250—275 K-ért, szilviumot I. árut 300 K-ért, seprőpálinkát 270—285 K-ért ajánlottak ab füzde.

Főszerkesztő: **Dr. Köhler Aladár.**

Felelős szerkesztő: **Dr. Kiss István.**

Felelős kiadó: **Ihász György örököse dr. Kiss Istvánné.**



Esztergomban fürdőszálloda

betegség miatt azonnal átadó.
Bővebbet **Némét Gábor** bérlnél.

Aromatika Vegyiművek R. T. Budapest

gőzüzemű illóolaj, áther és essencia gyár.

Vezető márkái 80%-os abszolút rum-
áther, likörgyári essenciák és illóolajak.

Gyár és iroda: I. Maros-utca 21. Telefon: 32—36.

HIRMANN FERENCZ Budapest, VII. Csányi-u 7

FÉMÁRUGYÁROS Telefon: József 106—27.

Készít: Bor- és sörszivattyukat, sörkimerőkészüléket,
bor- és sörscapokat, valamint az összes
pincegazdasági szerelvényeket. - - - - -

KRÉMER F. UTÓDAI

Cégtulajdonos: WÖRNER TIVADAR

BORNAGYKERESKEDŐ

TELEFON
Budafok
5

IRODA ÉS PINCE: BUDAFOK, Sörház-u. 5.

Ha kiváló szép **dióbélre** van szüksége,

hívja József 15-13-at.

Elsőrangú **málnaszörp, méz, mák, bab** stb.
pontosan házhoz szállítva kapható.

VADÁS JAKAB, BUDAPEST, DUGONICS-UTCA 3-5.

Kitűnő borokat

állandóan raktáron tart és legolcsóbban
szállít

KLEIN ÉS DUSCHINSZKI
Budapesten, IV. ker., Király-utca 26.

PALUGYAY
PEZSGŐ.

BÁLINT TESTVÉREK
BORTERMELŐK. — JÁSZBERÉNY.

Boraink nem szorulnak reklámra.

Pince: Budapest, Német-utca 28. - Tel.: József 20-79.

Akadémia pincészet (Tndományos Akadémia épületében)

Budapest, V., Rudolf rakpart 1.

Saját termésű és egyéb fajborok.
Legnagyobb választék, legolcsóbb árak.
Nagyban és kicsinyben.

ALPACCA, CHINAEZÜST

Silven evőeszköz-különbégességek és mindenemű berendezési fémtárgyak lerakata
Budapest, V. kerület, Erzsébet-tér 4. szám.
Alpacca és Chinaezüst Művek
SZALAI S SÁNDOR

Különleges Építési és Faipari Részvénytársaság

Budapest, VI., Rőppentyű-utca 62 sz.

Telefon: 141-91, 131-56, 4-23. ~ Sürgőnycim: „Külépit”

Berendez és átalakít:
szállodai-, vendéglői-, kávéházi-, cukrászda-, buffet- és télikerti helyiségeket, valamint nyári teraszokat.

Gyárt- és legolcsóbban szállít:
eisrendű kivitei butorokat, konyha- és tömegbutorokat
kírákportálokat, Stiller-rendszerű jégszekrényeket,
szétcszedhető amerikai hűtőket és hűtőberende-
zéseket, bor- és sörapparátusokat.

Nagyobb szállodák, vendéglők, kávéházak,
cukrászda, stb. berendezésénél minden közlelétséggel nélkül
szolgál terveikkel és költséglőirányzatokkal.

Vendéglősök figyelmébe ajánljuk a

Holló Ételzsirt,

amely gazdaságos, olcsó és a disznózsirt teljesen pótolja. — Gyártja: **Holló Ételzsirművek**
Budapest, IX., Soroksári-ut 130.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri beiktatás szavankint 20 korona.
A legkisebb apróhirdetés ára 100,- korona.

Hektograph-étlapsóksző-
rosító, papírszalvéta, fog-
vájó legolcsóbban besze-
rezhető BerkovitsKároly-
nánál, Budapest, Sip-u. 4.
Telefon: József 125-31.

Keresek egy modern négy
vagy öt szobás utcai la-
kást főntvonalon. Ezzel
szemben 3 szobás körüti
lépcsőházi szép lakás át-
adó. Cim a kiadóhivatalba

Vendéglői és kávéházi be-
rendezések, evőeszközök,
új és használt állapotban
Braun Gyulánál kapható.
VII., Sip-u. 14.

Két előkelő nagyforgalmu
fővárosi vendéglő lakással
továbbá Ehmanntelegen
földszintes ház azonnal át-
vehető nagyforgalmu ven-
dégélővel, teljes vendéglői
felszereléssel és lakással
eladó. Dr. Héray Andor
ingatlanforgalmi, üzletér-
tekesítő és jelzálogköl-
csönközvetítő vállalatá-
nál IX., Rákos-utca 11.
földszint 1. Délután 3-tól
6-ig.



Schaumburg Lippe herceg

villányi pezsgő-gyára
és udv. pincészetének

központi irodája:

Budapest, V., Nádor-u. 16.

HÜTTL TIVADAR

BUDAPEST, V., DOROTTYA-UTCA 14. SZ.

Dus választék
kávéházi és vendéglői
porcellánedényekben

Ifj. Nagy István
központi vásárcsarnok
Telefon József 46-83
Friss zöldség,
Burgonya, Hagyma üzeme

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

borpincészeteti és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Központi Iroda: BUDAPEST
IV. KER., VÁCZI-UTCA 27-33
TELEFON-SZ. 56-20

Sárospatak
Tokaj
Budafok



Üveg-, porcellán-,
zománcedényt
legolcsóbban szállít:

Grünfeld Ármín
városi raktára
VIII., Nagytemplom-utca 34
Telefon: József 34-45.

Minden háztartásban a legolcsóbb

Z S I R

az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden
nagyobb fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és
szállítja **Olajművek r. t. Kohn Adolf és Tsa Győr.**
— Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5.
Telefon 8-22 és 57-68

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR TELEFON:
BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 47. J. 128-27.

Mindig csodálatos olcsó FLEISCHMANN

áruház

Budapest, IV., Károly-körút 24. szám.

Női- és gyermek posztókamasni párja 15 K

Nyomott batiszt	---	K	69.—
Fian elek, legszebb mintával	K	59.—	
Grenadinok minden színben	K	97.—	
Női szövetek	---	K	87.— ¹⁰¹
Férfi szövetek	---	K	175.— ¹⁰¹

Angol és francia női és férfi szövetkülönlegességek, dus választék selyem- és estélyi ruha anyagokban.

Nagy maradékvásár!

HAUER REZSŐ CUKRASZ

RÁKÓCZI-UT 49. --- TELEFON: JÓZSEF 125—01.

Bor- és sör gazdasági eszközök tömlök, kenlap, parafa és fadugók „PERFEKTA” Magyar sörgyári és pincészeti cikkek részvénytársasága. Budapest, VII. Kertész-utca 33. Telefon: 162—92.

Magyar Bortermelő

kivitelű pincészete r.-t.
V., Borotta-utca 8. Telefon: 26—20.

Központi pince:
Sörház-u. 10. és 20. BUDAFOK Telef. Budafok 82
PINCÉK: BONYHÁD WIEN, XIX., BRÜNN.
Csak elsőrendű urasági fajborok.

Magyar Uriborok Tokajhegyaljai Borkiviteli Rt.

Központi iroda:
Budapest, V. József-tér 2—3. --- Telefon 118—56.
Pincészet: Mád, Zemplén megye

Schätz József sörnagykereskedő

Budapest, VIII., Práter-utca 47. sz. ajánlja
legjobb palacksöreit
helyben és vidékre. --- Telefon: József 2—30.

TÖRLEY

TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

MOCZNIK MUSTÁR a legjobb!!

GYÁR: BUDAPEST, VIII., ALFÖLDI-U. 10.

TELEFON: JÓZSEF 8—86.

ALAPÍTTATOTT 1890.

DIETZ M. BUDAPEST, VIII.
Népszínház-utca 19
bornagykereskedés Telefon József 80-72

Sziklapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86

FLEISCHACKER JÓZSEF FIAI

NAGY RUM-, COGNAC- ÉS LIKÖR KÜLÖNLEGESSÉGEK
GYÁRA

BUDAPEST ALAPÍTTATOTT NAGYKÁNYISSA
V., Váci-ut 144. 1870. Erzsébet királyné-tér
Telefon: 24—89. Telefon: 204. --

Eredeti KEGLEVICH COGNACOT

csak a Budafokon 1882-ben alapított
GRÓF KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI

cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba.

Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul gyár-
nak hirdető és védjegybitorlásért elsőfoku bírói íte-
léssel már elmarasztalt cég értéktelen áruival. :-:
Kittinő minőség! Versenyvárat! Figyelmes kiszolgálás!

Cifka József

sör és pincegazdasági cikkek
szaküzlete

Budapest, V. ker., Vilmos
császár-ut 48. (Hajnal-u. sarok)
Telefon-sz. --- 28—92.

Ajánlja minden
e szakmába vágó cikkekkel dusan felszerelt raktárát.

TOKAJI COGNAC A LEGJOBB

Első Tokaji
Cognacgyár
R. T. Tokaj.

Engl Bernát és Tsa R. T. Budapest, Közp. szeszifőzde.
Ajánlja mindennemű gyümölcs-pálinkáját

„PASTEURIT”

PINCEGAZDÁSZATI GYÁRTMÁNYOK
Budapest, VI., Felsőerdősor 48. - Tel.: József 166-24